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班级                学号         姓名                成绩            。 

一．填空题 

1. 已知等差数列    的前 n项和为  ,若      ,    ,则   的值为_____． 

2. 已知     
 

 
 ,且      是  

 

 
终边上一点,则    的值是______． 

3.已知函数     {
 

   
         

       
,若函数              在      内有

且仅有两个丌同的零点,则实数 m的取值范围为______． 

4. 已知实数 x,y满足         ,且   ,则          的最小值为______ ． 

5. 如图,在    中,   √ ,   √ ,  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  
 

 
  ⃗⃗⃗⃗  ⃗,  ⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 

 
  ⃗⃗ ⃗⃗  ,  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ,  ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗    ⃗⃗⃗⃗  ⃗,若

     ,则 cosA的值为______． 

6. 已知函数     {
 

   
         

       
,若函数

              在      内有且仅有两个丌同

的零点,则实数 m的取值范围为______． 

 

二、解答题 

7.如图所示是某社区公园的平面图,ABCD为矩形,      米,      米,为了便于

居民观赏花草,现欲在矩形 ABCD内修建 5条道路 AE,DE,EF,BF,CF,道路的宽度忽略丌

计,考虑对称美,要求直线 EF垂直平分边 AD,且线段 EF的中点是矩形的中心,求这 5条

路总长度的最小值． 

 

 

 

 



8.已知椭圆 ：
  

  
 
  

  
         的离心率为

 

 
,左顶点为 A,右焦点为 F,且    ． 

   求椭圆 C的方程； 

   已知圆 M的圆心   
 

 
   ,半径为  点 P为椭圆上的一点,若圆 M不直线 PA,PF都

相切,求此时圆 M的半径 r． 
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7【答案】解：解法一：设         

   
 

 
  ,过 E作     于 H, 

   垂直平分 AD,    
 

 
      米

 ,    
  

    
 米 ,          米 , 

又   的中点是矩形 ABCD的中心,    

                    米 , 

记这 5条路总长度为     米 , 

则       
  

    
                  

 

 
  , 

即             
      

    
      

 

 
  , 

           
                             

     
, 

化简得          
       

     
,由 ,可得  

 

 
, 

列表如下： 

     
𝜋

 
  

𝜋

 
  

𝜋

 
 
𝜋

 
  

   0   

     ↘        √  ↗ 

由上表可知,当  
 

 
时,    取最小值  

 

 
          

  
 

 

√ 

 

        √  米 ． 

答：5条道路的总长度的最小值为       √  米 ． 

解法二：过 E作     于 H,设     米           ． 

因 EF垂直平分 AD,故   
 

 
      米 , 

又   的中点是矩形 ABCD的中心,           米 ； 

在      中,   √        米 , 

由对称性可得,            √        米 ； 

记这 5条路总长度为     米 ,       √                        , 

       
    √       

√       
 
     √        

√       
, 



令 ,解得  
  

 
√  负值舍 ． 

列表如下： 

x    
  

 
√   

  √ 

 
  

  √ 

 
      

   0   

     ↘        √  ↗ 

由上表可知,当  
  √ 

 
时,    取最小值       √ , 

答：5条道路的总长度的最小值为       √ 米  

8. 解：    椭圆离心率为
 

 
,左顶点为 A,右焦点为 F,且    ． 

 {
 

 
 
 

 

     
,解得：{

   
   

       椭圆 C的方程为：
  

  
 
  

  
       分  

   由题意得：       ,      ,设点 P的坐标为       ,则
  
 

  
 
  
 

  
  , 

 当    时,直线 PF：   ,不圆 M相切,则      
 

 
  
  

 
, 

丌妨取    
  

 
 ,直线  ：  

  

 

      
     ,即          , 

 点 M到直线 PF的距离为
     

 

 
     

√     
 
  

 
   直线 PF不圆 M相切, 

 当  
  

 
时,圆 M不直线 PA,PF都相切,     分  

 当     时,点 P不点 A重合,丌符合题意； 

 当    且     时,直线  ：  
  

    
        ：  

  

    
      

化简得：PA：                 ,PF：                 

 圆 M不直线 PA,PF都相切 
  
 

 
       

√  
        

 
 
  
 

 
      

√  
        

 
        分  

     ,又  
       

  
 

  
 代入化简得：  

             ,解得：    或

      , 

        且    , 无解,      分  

综上：  
  

 
        分  

 

 


